

日本自民党赢得众议院大选

安倍晋三将于本月26日再任日本首相

日本主要媒体16日晚发布的投票站出口民意调查显示,执政3年3个月的民主党在国会众议院选举中惨败,老牌执政党自由民主党获超过半数议席,重新上台。

投票站东京时间当天早晨7时开放,当晚8时关闭,计票随后开始,主要媒体发布出口民调结果,显示自民党所获议席远超单独执政所需的过半241席,加上传统盟友公明党,将超过300席,以至赢得三分之二多数。

安倍当天早些时候投票后在东京家中休息,缓解全国拉票的疲惫,静候佳音。

“是时候终结3年3个月的困惑和消沉了,”他15日告诉支持者,“我们将向前迈出新的步伐。请加入我们,共同战斗。”

依照自民党干事长石破茂与公明党干事长井上义久16日会晤的决定,两党将着手组建

联合政府并开始政策协商。如果两党赢得三分之二多数,将掌握通过法案的决定权,继而打破近年来众、参两院分别由朝野政党控制的“扭曲国会”僵局。

出口民调显示,大阪市长桥下彻创立的日本维新会有望成为众院第三以至第二大党,维新会党首、前东京都知事石原慎太郎时隔将近20年再度当选众议员。

据日本《读卖新闻》消息,12月17日,日本自民党和公明党进行政策协商,并决定于12月18日召开党首会谈。首相指名选举预定于12月26日举行。

安倍晋三预计在12月26日召开的首相指名选举中被选为日本第96届首相,这就意味着他会成为二战结束以来,继吉田茂后第二位“梅开二度”的日本首相。

(据新华社)

链接>>相关新闻

日本首相野田佳彦辞去民主党党首职务

日本首相、民主党党首野田佳彦16日晚召开记者会,表示为对民主党在第46届众议院大选中的惨败负责,将引咎辞去民主党党首职务。

在此次众议院大选中,民主党在与自民党的政权争夺战中惨败告终,并且其议席数由上一届众议院的230个大幅缩水至57个。在记者会上,野田就大选结果表示:“此次大选的结果,对民主党来说是很严峻的结果。这是国民们所做出的审判,我们会严肃地接受这一结果。导

致这样惨败的最大责任,在于作为党首的我身上。为了接受这一沉重结果,我辞去党首职务。”

对于民主党在此次大选中惨败的原因,野田还说,“(民主党)3年3个月的执政,没有能够回报实现政权更迭时国民们的热切期待。我认为,(大选结果)是对此所给出的严厉评价。”

据野田透露,民主党预计将在本月底选举新任首相的特别国会召开前选出新党首,并确立民主党内的新体制。

(据新华社)



解放军先进寒天装备

-40℃练兵

12月16日,长白山腹地地表温度降至近零下40摄氏度,沈阳军区某高地团将所属官兵拉至这一地域,演练长途急行军、野外生存、战地救护等十余个科目,使部队严寒条件下作战能力得到明显提高。图为该团野外训练的一组画面。

(据新华社)

警方提醒

散布“末日”谣言将被依法处理

5名妇女因在武汉街头大量散发传单,宣扬12月21日将是世界末日,日前被武汉警方以涉嫌扰乱公共秩序给予行政拘留10天。警方提醒:散布“末日”谣言将被依法处理。

经审查,这5名中年妇女是四川、湖南等地到武汉的务工人员。她们从老家听到“末日说”后,盲目轻信,加入到散播“末日说”的队伍。嫌疑人江某交代,她在听说地球即将毁灭后,非常恐慌,活不想再干,家庭也不想管了。

前不久重庆也有4人因散布“世界末日”等谣言被行政拘留。重庆警方表示,社会上有人借机编造、散布“世界末日”谣言,诈骗敛财滋事,扰乱社会治安秩序,全国多地公安机关查处了多起类似案例。12月9日,重庆荣昌县两人在街道利用喇叭向过往群众散布“世界末日”等歪理邪说,被处以10日行政拘留。12月12日,又有两人在重庆北部新区一公交站台散发“世界末日”传单,被处以10日行政拘留。

此外,12月13日,四川广元旺苍县公安局查处两起在集镇公开宣传“世界末日”蛊惑谣言事件,依法拘留了两名散布谣言者。12月8日,陕西延安市黄龙县警方抓获7名在公共汽车上散发传单,谎称“世界末日”要到来的不法分子,并将7人依法刑拘。12月8日,福建晋江抓获了34名发传单宣扬“世界末日”言论人员,其中30名为中年妇女。(据新华社)

明年起部分配方婴幼儿奶粉进口税率降至5%

据财政部网站,2013年我国将对780多种进口商品实施低于最惠国税率的年度进口暂定税率,其中特殊配方婴幼儿奶粉关税为5%,显著低于最惠国15%的待遇,为目前税率的一半。

为积极增加进口,满足国内经济社会发展及消费需求,2013年我国将对780多种进口商品实施低于最惠国税率的年度进口暂定税率。其中,新增和进一步降低税率的产品主要分为五大类,一是调味品、特殊配方婴幼儿奶粉、心脏起搏器、血管支架等促进消费和改善民生,与人民群众密切相关的生活和医疗用品;二是汽车生产线机器人、宽幅喷墨打印机、有机发光二极管显示屏、电动汽车用逆变器模块、锂电池、无级变速箱用钢带等促进装备制造业和战略性新兴产业发展的设备、零部件和原材料;三是高岭土、云母片、钨铁、铈等能源资源性产品,以及船舶压载水处理设备用过滤器、动车组用胶囊等有利于节能减排的环保产品;四是紫萁蓿、奶衬、自走式饲料搅拌喂车等支农惠农产品;五是羽绒、亚麻短纤、全自动转杯纺纱机等支持纺织行业发展的产品。

依据我国与有关国家或地区签署的自由贸易协定或关税优惠协定,2013年我国继续对原产于东盟各国、智利、巴基斯坦、新西兰、秘鲁、哥斯达黎加、韩国、印度、斯里兰卡、孟加拉等国家的部分进口产品实施协定税率,部分税率水平进一步降低。在内地与香港、澳门更紧密经贸关系安排框架下,对原产于港澳地区且已制定优惠原产地标准的产品实施零关税。根据海峡两岸经济合作框架协议,对原产于台湾地区的部分产品实施零关税。继续对原产于老挝、苏丹、也门等40个最不发达国家的部分产品实施特惠税率。

为适应经济社会发展、科学技术进步、加强进出口管理及应对国际贸易争端的需要,2013年对进出口税则中部分税目进行调整,增列硒化氢、垃圾焚烧炉、生物杀虫剂、混凝土泵车等税目。调整后,我国2013年进出口税目总数由2012年的8194个增至8238个。

(据新华社)

朝鲜举行中央追悼大会 纪念金正日逝世一周年

据朝中社报道,朝鲜16日在首都平壤举行了缅怀金正日逝世一周年的中央追悼大会,最高领导人金正恩出席。17日是金正日逝世一周年纪念日。

朝鲜12日以金正日“遗训”为由,用“人造卫星”的名义强行发射了远程弹道导弹。有分析认为,金正恩在追悼大会上强调已实现了金正日遗训,以谋求稳定体制。

据报道,金正恩的亲信、朝鲜劳动党中央书记金己男发表了大会宣言,作为二号人物的最高人民会议常任委员会委员长金永南致悼词。朝鲜中央电视台和朝鲜中央广播电台等国营媒体对大会进行了现场直播。

(据新华社)



第七届全球孔子学院大会在京召开

12月16日,第七届全球孔子学院大会开幕式在北京国家会议中心举行,中央政治局委员、国务委员、孔子学院总部理事会主席刘延东出席并致辞。开幕式由教育部部长、孔子学院总部理事会副主席袁贵仁主持。

(据新华社)